

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60,008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. november 25.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

a lépcsőzetes munkakezdés tapasztalatai a bkv-nál

1985. november 25. - a lépcsőzetes munkakezdés hatása a tömegközlekedésben is érzékelhető: a járműveken a reggeli és a délutáni órákban csökkent a zsúfoltság. a vállalatok munkakezdési időpontjainak egyeztetését a fővárosi tanács megbízásából a budapesti közlekedési vállalat végzi. a tapasztalatokról bíró Lajos, a bkv forgalmi és kereskedelmi vezérigazgató-helyettese tájékoztatta az mti munkatársát.

naponta több mint 5 millióan utaznak tömegközlekedési járműveken a fővárosban, s hatvan százalékuk a reggeli és a délutáni órákban veszi igénybe a bkv kocsijait, szerelvényeit. 1972-ben a lépcsőzetes munkakezdés általános bevezetése 840 fővárosi vállalatot és iskolát, több mint 300 ezer személyt érintett. az ötnapos munka- és tanítási hét, majd 1983-84-ben a 40 órás munkahét bevezetése több mint 3000 vállalat és iskola munka-, illetve tanításkezdésének egyeztetését tette szükségessé. az ötnapos munkahétre való áttéréskor 1200 munkahely mintegy 200 ezer dolgozójának változott a munkakezdési ideje. közülük kilencvenezren a tömegközlekedés szempontjai miatt kényszerültek változtatásra. a 40 órás munkahét kezdetben főként a ipar területén dolgozókat érintette. jelenleg mintegy 3500 vállalatnál és iskolánál kezdik a munkát, illetőleg a tanítást, a korábbinál eltérő időben. a lépcsőzetes munkakezdés bevezetését követő utasszámlálások egyértelműen igazolták: egyes utvonalakon 15-20 százalékkal csökkent a reggeli zsúfoltság. az intézkedések hatását a továbbiakban is figyelemmel kísérik.

a bkv, bár a munkakezdési időpontok megválasztásánál a forgalmi és a tömegközlekedési szempontokat tartja elsődlegesnek, figyelembe veszi a vállalati igényeket is. e feladatnak csak az adatok pontos nyilvántartásával, feldolgozásukkal tehet eleget. ezt szolgálja a személyi számítógépes rendszer bevezetése, így jobban egyeztetethetők a vállalati szempontok és a bkv részéről javasolt módosítások. /mti/

ri/sk bc sr  
00.10 251185 1991

--

sb0002 4 150 mtib1002

változások a gépek munkavédelmi minősítésében /1. rész/

1985. november 25. - a gépek, berendezések, járművek mintegy 10 százaléka a megfelelő munkavédelmi óvintézkedések nélkül igen veszélyes munkaeszköz lenne. ezért a vállalatoknak ezeket a gépeket, berendezéseket a gyártás, a forgalmazás, illetve az üzembe helyezés előtt meg kell vizsgáltatniuk az arra kijelölt intézményekkel. a termelőeszközök munkavédelmi minősítésének rendje december elsejével tovább korszerűsödik; a korábbi, ágazatonként részben eltérő szabályozás helyett egységes követelmények lépnek életbe. a minősítések hatósági ellenőrzését az országos munkavédelmi főfelügyelőség látja el.

a termelőeszközök munkavédelmi vizsgálatában korábban sok volt a bizonytalanság, mert az egyes ágazatok vezetői egymástól részben eltérően szabályozták a minősítésre kötelees termelőeszközök körét, s munkavédelmi szempontból is eltérő követelményeket támasztottak. ezt a bizonytalanságot szünteti meg a minősítésre kötelezett gépek, berendezések december elsején életbe lépő egységes, a népgazdaság egészére érvényes jegyzéke. ezt az országos munkavédelmi főfelügyelőség munkatársai állították össze együttműködve a minisztériumok, a minősítő intézmények szakembereivel. egységesen fogalmazták meg a berendezések vizsgálatával szemben támasztott általános munkavédelmi követelményeket is. így ezután nem fordulhat elő, hogy míg egyes iparvállalatoknál a legszigorubb munkavédelmi előírások megtartásához kötik egy-egy új gép gyártását vagy használatát, addig azt a berendezést másutt minden előzetes vizsgálat nélkül működtethessék, mint amire korábban a kisiparban volt példa.

a minősítő vizsgálatok elvégzésére az ágazati minisztériumok az országos munkavédelmi főfelügyelőséggel egyetértésben több mint 30 intézményt jelöltek ki. az érintett intézmények munkatársai az új követelményekből adódó feladataikat a napokban megvitatták az

irányító szervek képviselőivel. a korábbi tapasztalatokból okulva megállapodtak abban, hogy ezt a munkát az eddiginél nagyobb körültekintéssel végzik, amihez az egységes követelmények megfelelő alapot adnak. főként a gépek dokumentációinak ellenőrzését kell szigorúbban venni, mert korábban többször is előfordult például az, hogy külföldi gépek magyar nyelvű használati utasítás nélkül kaptak üzembehelyezési engedélyt. ugyancsak szigorítani kell a minősítések során feltárt hiányosságok megszüntetésének ellenőrzését. /folyt.köv./

be/il  
00.11 251185 2462

--

sb0003 4 150 mtib1003

változások a gépek munkavédelmi minősítésében /2. rész/

kedvező az a változás, hogy a minősítő intézmények a vizsgálatoknál most már figyelembe veszik azt is, hogy egy-egy új gép beillesztése a technológiai sorba munkavédelmi szempontokból milyen változással jár. azzal azonban még kevesen számolnak, hogy az előre látható veszélyforrásokon kívül milyen váratlan baleseti lehetőségeket rejt magában az új technológia. ezek feltárása új vizsgálati módszerek kidolgozását is igényli az intézményektől. ugyancsak a jövő feladata azoknak a vizsgálati követelményeknek és módszereknek a meghatározása, amelyek a kollektív védőeszközök - a dolgozók nagyobb csoportjának biztonságát szolgáló berendezések, mint amilyenek például a porleválasztó berendezések vagy a daruk túlterhelését megakadályozó készülékek - minősítésének alapjául szolgálhatnak. december elsejétől ugyanis ezeket a védőeszközöket már nemcsak a gépekkel együtt, hanem - ha kereskedelmi forgalomba kerülnek - önmagukban is minősíteniük kell az intézményeknek.

további jelentős változás, hogy ezután a minősítő intézmények az egyszerű vizsgálaton túl, időszakonként visszatérnek a már minősített berendezések, gépek ellenőrzésére. különösen fontos az időnkénti felülvizsgálat az egyéni védőeszközök egyenletesen jó minőségének biztosítása miatt. /mti/

be/il  
00.11 251185 1340

--

bel

- 4 -

1985.11.25.

sb0004 4 150 mtib1004

anyagtakarékos technológia a mikroelektronikai vállalatnál

1985. november 25. - a mikroelektronikai vállalat és az állami fejlesztési bank képviselői szerződést írtak alá, amelynek alapján a vállalat 42 millió forintos ugynevezett járadékköteles alapjuttatást kap a banktól anyagmegtakarítást célzó fejlesztéséhez. az alapjuttatással a bank olyan népgazdaságilag fontos fejlesztéseket támogat, amelyeket a vállalatok másként - szigorubb feltételű hitelekkel - nem tudnának megvalósítani. az áfb az alapjuttatást évi 17 százalékos - 10 éven keresztül fizetendő - járadékfizetési feltétellel nyújtja.

a banki pénzből, illetve a vállalati saját forrásból a mikroelektronikai vállalatnál 52 millió forintos fejlesztést hajtanak végre a tranzisztorgyártásban. jelenleg a tranzisztorok fémházát igen vékony - 0,7 mikronos - aranybevonattal látják el, hogy az meggátolja a korróziót. a fejlesztéssel korszerűsíteni kívánják a technológiát, olyan gépeket vásárolnak, amelyek segítségével az arany helyett nikkelt használnak fel a bevonat készítéséhez. az így elérhető anyagmegtakarítás értéke évi 23 millió forint, ami azt jelenti, hogy a fejlesztés a megtakarításból két év alatt megtérül.

a fejlesztés igen rövid idő alatt megvalósítható, még ebben a hónapban megkezdik az új gépek beszerzését, illetve üzembe állítását, s a jövő év decemberében már be is fejezik a technológiaváltást. /mti/

pf/fe/il/sl sr  
00.12 251185 1429

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

szaküzemtechnológus-képzés

1985. november 25. - a mfm-hez tartozó felsőfokú oktatási intézményekben négy helyen indítanak 1986. tavaszi félévében szaküzemtechnológus képzést. vízrendezési és talajjavítási ismereteket sajátíthatnak el a szakemberek a debreceni agrártudományi egyetem szarvasi főiskolai karán, mezőturon pedig, az egyetem gépészeti főiskolai karán a gépalkatrész-felújítás korszerű megoldásait tanítják majd. a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karán a korszerű tudományág, a biotechnológia témakörében kezdik meg a képzést. az erdészeti és faipari egyetem székesfehérvári földmérési

bel

- 5 -

1985.11.25.

és földrendezői főiskolai karán ipari geodéziai szaküzemtechnológus oktatás indul.

a szakokra december 31-ig lehet beküldeni a felvétel kérelmeket. /mti/

jf/il sk sr  
00.12 251185 0780

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

bauxitkutatás gazdaságosabban

1985. november 25. - sikeresen vizsgázott a bauxitkutató vállalat saját gyártmányú kutató-furó berendezése. valamennyi paramétere megegyezik a legjobb külföldi gyártmányú elődeiével, ugyanakkor csupán féltannyiba kerül. a saját konstrukció lehetővé teszi, hogy gazdaságosabban folytassák gépparkjuk már megkezdett rekonstrukcióját. a prototípus után készül a második, több millió forint értékű kutató-furó berendezés.

emellett még számos intézkedéssel igyekeznek lefaragni a bauxitkutatás költségeiből. az idén alkalmaztak először széles körben a konvertibilis importból származó természetes gyémánt helyett műgyémántot a furófejek koronájához. a nagy keménységű, mesterséges anyagot szovjet importból szereztek be, s kiválóan bevált a bauxit-kutatásban. ezek a kezdeményezések döntően hozzájárultak ahhoz, hogy a bauxitkutató vállalat az idén a tervhez viszonyítva hatmillió forinttal csökkentette költségét, éves nyereségét pedig várhatóan tíz százalékkal növeli. /mti/

bév/tr/kz sk sr  
00.13 251185 1039

-. -

bel

- 6 -

1985.11.25.

sb0007 4 160 mtib1007

skanzen székesfehérvárott

1985. november 25. - megkezdték az épületek felmérését, a helyreállítási munkák előkészítését a székesfehérvár szabadtéri muzeumnak kijelölt területén, a leendő rácvárosi skanzenben. a település multjának értékes és jellegzetes népi építészettörténeti emlékei - 10-12 még felujitható, másfélévszázados porta - található ezen a helyen.

a város nagyüzemeinek, intézményeinek dolgozói elvállalták, hogy az évek óta lakatlanul álló, leromlott épületeket eredeti állapotuknak megfelelően helyreállítják, majd folyamatosan karbantartják. a szabadtéri muzeumot igyekeznek bekapcsolni a város életébe, és az öreg házakban kisiparos műhelyeket, szakköri szobákat, kisz-klubokat, hangulatos vendéglátóhelyeket, muzeumot rendeznek be.

első lépésként megkezdték az épületek gondos felmérését, megvizsgálják, hol kell bontani, illetve mit lehet szakmunkával helyreállítani, majd a tervek elkészítése után tavasszal hozzálátnak a felujitáshoz. /mti/

dáv/fné/kz/il sr  
00.14 251185 1008

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

nagytakarítás a bánhidai hűtőtóban

1985. november 25. - vizen uszó nagy teljesítményű bontó, kotró és szívó berendezéssel megkezdték a bánhidai erőmű hűtőtavának megtisztítását. hasonló „nagytakarítást”, 1960-ban végeztek a tóban, s azóta az ide torkolló patakok nagy mennyiségű homokot, iszapot hordtak a medrébe. a számítások szerint 350-380 ezer köbméter iszapot kell kiemelni, néhol 3,5 méter, máshol 70 centis mélységből. a kivitelező a duna-menti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat. a munka nagyságát jellemzi, hogy a hűtőtó teljes kotrási költsége 38 millió forint.

a nagy mennyiségű iszap elhelyezésére - a környezetvédelmi előírások figyelembevételével - külön zagytárolókat építettek. mivel a melegvízű tó télen sem fagy be, a hidegben is folyamatosan dolgozhatnak és a jövő év végére végeznek a nagyszabású takarítással. az iszaptól megszabadított tó vízmennyisége a

bel

- 7 -

1985.11.25.

jelenlegi 800 ezer köbméterről 1,2 millió köbméterre emelkedik, és jobb lesz a víz minősége is. ennek eredményeként jobb hatásokkal hűtik majd a tó vizével az erőmű energiafejlesztő gépeit és biológiailag jobb körülmények közé kerül a tó értékes halállománya is. /mti/

ráb/vné/kz/il sr  
00.14 251185 1198

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

töltésgarázsok szegeden

1985. november 25. - a várost övező árvédelmi körtöltést is kihasználják a garázs-gondok megoldására a szegedi garázsépítő szövetkezetek. főként azok az új lakótelepek jutnak ilyen módon garázshoz, amelyeknek a szélső házsorai a töltés mentén épültek. a szövetkezetbe tömörült autótulajdonosok egy része - megfelelő építési engedéllyel és a helyi vízügyi igazgatóság egyetértésével - a töltés belsejében alakítja ki a garázsát. a félkör, illetve boltív alaku hátsó falak erősítik az árvédelmi töltést. a sorigarázsok betontetejét földdel, illetve gyepel borítják, s így a garázsok teteje kitűnően alkalmas játszótérnek is. e megoldás révén sem a játszótér, sem a garázs nem csökkenti a lakóházakat övező parkterületet. a terv szerint több száz ilyen töltésgarázst alakítanak ki a városban.

ugyancsak a jobb területkihasználásra megépült az új lakótelepek első, 76 férőhelyes kétszintes parkolóháza, amelyet hamarosan újabbak követnek. csongrádban, tulnyomórészt szegeden, az utóbbi másfél évtizedben kétezer korszerű gépkocsitárolót alakítottak ki a garázsszövetkezetek, s a következő tervidőszakban újabb ezret építenek. /mti/

dob/f,kz/il sr  
00.15 251185 1189

-.-

bel

- 8 -

1985.11.25.

sb0010 4 150 mtib1010

felújított bányagép

1985. november 25. - saját erőből korszerűsítették és ismét üzembe helyezték a mecseki szénbányák már csaknem egy évtizede működő ascstípusú fejtésbiztosítóját. a komlói bányászati bétaknájában dolgozó julius fucik brigád bányászai naponta száz-háromszáz tonna szenet termelnek a felújított berendezéssel.

a béta-aknai gépészet a vállalat komlói gépüzemével és a központi bányászati fejlesztési intézettel összefogva mentette meg a fejtésbiztosítót a kiselejteztől. az egykor huszonnégy millió forintért vett berendezést hárommillió forinttal megspórolták. az alkalmasabb korábbi feladatának az eddiginél is sokoldalabb, biztonságos megoldására.

a meredek dőlésű szénttelepek frontfejtéseinek biztosítására - a bányászok védelmére - alkotott szerkezetet a korszerűsítés eredményeként mozgékonyabbá vált, mivel harminc pajszból hetet hidraulikával is felszereltek. ez a megoldás lehetővé teszi, hogy ne csak a föld tömegvonzását és a felülről ránehezedő nyomást, hanem önerejét is használni tudja haladásához. eddig csak az 50 fokosnál nagyobb dőlésű telepekben lehetett alkalmazni, most pedig akár 30 fokos lejtésű munkahelyen is dolgozni tudnak vele a bányászok.

korszerűsítés nyomán számottevően növekedhet a berendezés kihasználtsága: gyakrabban áthelyezhető más fejtésekbe, s ezért az eddigi évi 4-5 hónap helyett lényegesen többet és folyamatosabban működhet. a felújított fejtésbiztosító üzembiztonságát, láncgyalujának korszerűsítésével, már a közeljövőben tovább növelik.  
/mti/

kász/bné/kz sk sr  
00.16 251185 1555

--

bel

- 9 -

1985.11.25.

sb0011 1 130 mtib1011

maróthy László szófiába utazott

1985. november 25. - maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke hétfőn szófiába utazott, ahol részt vesz a bizottság 20. ülésén. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent georgi pangelov követtanácsos, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

sl mz fe bam  
10.10 251185 0461

--

sb0012 4 130 mtib1013

elhunyt herter ádám

1985. november 25. - herter ádám nyugállományú rendőrőrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935-től volt a párt tagja, 85 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása katonai tiszteletadással november 29-én, pénteken délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága  
bm forradalmi rendőri ezred

/mti/ fe/bc/il bam  
10.13 251185 0473

W

--

sb0013 4 130 mtib1014

## életmentő kitüntetés

1985. november 25. - özv. sávai miklósnének áldozatkész, példamutató magatartásáért hétfőn délelőtt a városházán szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke életmentő emlékérem kitüntetést adott át.

sávainé szeptember 10-én budapeseten a iii. kerületi bogár ignác utca 2. számú ház 9. emeleti égő lakásából - férjével együtt - kimentett három alvó személyt. a házaspár a tüzet a tűzoltó egységek kiérkezése előtt eloltotta. sávai miklós feltételezhetően az átélt izgalmak hatására az épület folyosóján rosszul lett és elhunyt. ezért a hőstetteért a belügyminiszter halála után a tűzbiztonsági érem arany fokozatával tüntette ki. /mti/

il/bc/mz bam

10.26 251185 0694

--

sb0014 4 150 mtib1017

## budapesti ujitási börze és kiállítás

1985. november 25. - hétfőn a szakszervezetek fővárosi művelődési házában megnyílt a ii. budapesti ujitási börze és kiállítás. a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón a rendező szerv, a szakszervezetek budapesti tanácsának képviselői elmondták, hogy 30 fővárosi vállalat dolgozóinak 75 olyan ujitását mutatják be eredetiben, maketten, fotón és rajzon, amelyet az elmúlt öt évben több más gyárnak, üzemnek is átadtak hasznosításra. az ujitások átadása, átvétele az elmúlt években a különféle akciók és a szabályozók ösztönző hatására némileg felgyorsult. 1980 előtt a bevezetett ujitásoknak még alig 1 százaléka cserélt gazdát, mára ez az arány három százaléka növekedett.

a kiállítás megnyitásán kihirdették a rendezvényhez kapcsolódó ujitási pályázat eredményét. az első díjat a taurus gumipari vállalat műszaki gumigyárának alkotó kollektívája nyerte. a taurus három szakembere olyan készüléket dolgozott ki, amellyel a szakképzetlen raktári dolgozók is gyorsan és pontosan ellenőrizhetik kiadás előtt, hogy a különféle villamos kézi szerszámok megfelelnek-e a biztonsági követelményeknek, az érintésvédelmi előírásoknak. ezt a készüléket a taurus gyárain kívül már több mint 20 vállalatnál alkalmazzák.

Gv

a december 5-ig nyitva tartó kiállításon és börzén szakmai napokat is tartanak, ahol több ágazati szakszervezet ismerteti a hozzá tartozó vállalatok ujitási tevékenységét, az átadásra felkínált új módszereket. a kiállítás naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg. /mti/

be/sl/mz bam

10.40 251185 1555

--

sb0015 4 150 mtib1019

## új posta győrtött

1985. november 25. - hétfőn adták át rendeltetésének győrtött, az épülő kun béla lakótelep első postáját és közvetlen szomszédságában a korszerű hírlapkiosztót. a két épületet a soproni postaigazgatóság emeltette 7 millió forintos költséggel.

a 200 négyzetméter alapterületű postahivatal egyébként a rába-parti város tizenharmadik postája, a kiosztó pedig győr második ilyen jellegű intézménye, amely a pályaudvari posta hírlapkiosztóját tehermentesíti. /mti/

mzs/sza,ká/mz bam

10.45 251185 0518

Gv

--

bel

- 12 -

1985.11.25.

sb0016 4 160 mtib1020

képzőművészeti karácsonyi vásár

1985. november 25. - képző- és iparművészeti alkotásokból nyílt karácsonyi kiállítás és vásár hétfőn a miskolci mini-galériában. tiz alkotó grafikái, tüzománc ékszerei, üvegtárgyai, textil- és bőrdíszművei közül válogathat a közönség.

a karácsonyi képzőművészeti kiállítás és vásár december 25-ig mindennap nyitva tart. /mti/

bas/bas,ká/mz bam

11.06 251185 0401

--

sb0017 4 160 mtib1021

Levéltárosok tanácskozása

1985. november 25. - Levéltári tanácskozást tartottak hétfőn budapesten az új magyar központi levéltárban. a magyar könyvtárosok egyesülete által rendezett ülésen mintegy félszáz szakember - vidéki és fővárosi levéltárak munkatársai - vitatták meg az önkormányzati iratok feldolgozásával kapcsolatos kérdéseket.

az önkormányzati szervek már a xvi. századtól fontos szerepet játszottak az egyes megyék és városok életében: tevékenységükről a hazai levéltárakban számottevő anyag maradt fenn. a tanácskozáson elhangzott előadások a különböző korokban működött szervek tevékenységét tekintették át, és elemezték a feudalizmus és a polgári kori jegyzőkönyvek, továbbá a mai tanácsi iratok feldolgozásának szempontjait.

a tanácskozást verő gábor az új magyar központi levéltár főigazgatója nyitotta meg. /mti/

kp/il/bc/il bam  
11.06 251185 0873

Pl

--

bel

- 13 -

1985.11.25.

sb0018 4 160 mtib1022

iskolai névadó

1985. november 25. - széchenyi istván nevét vette fel a hatvani közgazdasági, közlekedési szakközépiskola és kollégium. a hétfői ünnepségen az iskolának zászlót adományozott a hatvani autójavító ipari vállalat. a névadó alkalmából kiállítást nyitottak, amely a szakközépiskola két évtizedes történetét szemlélteti. /mti/

kov/Lné,ká/mz bam

11.07 251185 0372

--

sb0019 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

zárva tartó gyógyfürdő

1985. november 25. - a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatja vendégeit, hogy a pesterzsébeti sós-jódos gyógyfürdő balesetveszély-elhárítási munkák miatt november 27-től december 11-ig nem üzemel. az ide érvényes sztk-utalványokkal ez idő alatt a rács fürdőt lehet látogatni. /mti/

-cz/mz bam

11.11 251185 0334

Pl

--

bel

- 14 -

1985.11.25.

sb0020 4 130 mtib1024

Kitüntetések a honvédelmi minisztériumban

1985. november 25. - az elnöki tanács a magyar néphadseregben huzamosabb ideig végzett kiemelkedő munkásságuk elismeréseként nyugállományba vonulásuk alkalmából jóó sándor ezredest, kovács tanás ezredest és papp t. vilmos ezredest április negyedike érdemrenddel, déry konstantin ezredest, kiss istván ezredest, valamint lévay gábor ezredest vörös csillag érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetéseket hétfőn oláh istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszter adta át. /mti/  
fe/bc/il bam  
11.18 251185 0540

--

sb0021 4 130 mtib1025

elhunyt ruff imre

1985. november 25. - ruff imre, az szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, 73 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 4-én, szerdán 15 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp XXI. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, anatifaszták szövetsége  
csm szerszámgépgyár politikai, gazdasági és társadalmi vezetése

/mti/

il/bc/mz bam

11.45 251185 0462

24

--

bel

- 15 -

1985.11.25.

sb0022 4 130 mtib1026

jan markó budapesti látogatása

1985. november 25. - jan markó, a csehszlovák szövetségi gyűlés első elnökhelyettese, az ipu csehszlovák csoportjának elnöke - baros sándornak, az interparlamentáris unió végrehajtó bizottsága tagjának, az ipu magyar csoportja elnökének meghívására - november 20. és 23. között látogatást tett budapesten. megbeszélést folytattak az interparlamentáris unióban folyó munkáról, és az ipu 1986. évi konferenciáira történő felkészülésről. jan markót fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke. /mti/

bc/mz ie

13.40 251185 0557

--

sb0023 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. november 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

borult idő, gyenge havazással

Középpontjával a földközi-tenger keleti medencéje fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatására a balkán-félszigeten, az alpok és a kárpátok vidékén, valamint a német-Lengyel síkságon borult az ég, sok helyről jelentenek esőt, havas esőt, több helyen pedig havazik. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap európa nagy részén több fokkal alacsonyabb volt, mint az évszaknak megfelelő átlag. főként kelet és észak-európában télies az idő, ahol napközben sem emelkedik a hőmérséklet minusz 2 és minusz 7 foknál magasabbra.

hazánkban vasárnap erősen felhős, vagy borult párás, helyenként napközben is ködös idő volt. sokfelé esett az eső, főként északnyugaton, nyugaton és a hegyekben havas eső, hó. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között váltakozott, de egy-két helyen elérte a 11 mm-t is. a hőmérséklet csúcserőke 1 és 8 fok között alakult. hétfőn hajnalra 0 és plusz 5 fokig hűlt le a levegő. hétfőn délelőtt folytatódott a jobbára borult, néhány helyen ködös idő. szórványosan volt eső, szitálás, nyugaton, északnyugaton havas eső, hó. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 5 fok között volt.

24

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fok volt, a sokévi átlagnál 1,7 fokkal magasabb. hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

előbb folytatódik a borult, párás idő. sokfelé várható - többnyire kisebb, keleten néhol jelentősebb - csapadék, északon és nyugaton főként hó, keleten és délen főként eső. később felszakadozik a felhőzet, átmenetileg tovább élénkül, erősödik, majd gyengül az északi szél. a felhőátvonulást futó hőzárak kísérik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 és plusz 3 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 és plusz 5 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

jobbára borult lesz az ég, kisebb eső, hőszállingózás többször is előfordulhat. az északi szél megélénkül, néha erős lesz. a hőmérséklet késő este 3 fok körül, kedden hajnalban 0 és mínusz 1 fok körül várható. /folyt. köv./

mz/il  
14.07 251185 2433

--

sb0024 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kiállítások szerdától - szombatig:

megnövekvő felhőzet, elsősorban a déli és a keleti megyékben várható havazás, az időszak végén lehülés. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 4 és plusz 1 fok, később mínusz 7 és mínusz 2 fok között várható.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és plusz 5 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható az időszak közepén.

a duma vízállása budapestnél 136 cm, a víz hőmérséklete 4,8 fok.

/mti/  
kf/sl/il ie  
14.08 251185 0645

Rv

--

sb0025 4 130 mtib1031

csapody vera temetése

1985. november 25. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára hétfőn a farkasréti temetőben csapody vera állami díjas növényfestő szakillusztrátort, botanikust. a természettudományi múzeum nevében szulikóné dr. lacza julia, a múzeum növénytárának igazgatója, a magyar tudományos akadémia biológia osztályának képviselőjeként jermi tiber akadémikus, a biológiai osztály elnökhelyettese vett végső búcsút a tudós növényrajzolóától, akinek több, mint fél évszázados munkásságát számos kiváló botanikai kötet is őrzi. /mti/

kp/il cl bc ie  
14.54 251185 0569

--

sb0026 4 130 mtib1032 /embargó 18-ig/

üdvözlő távirat /suriname/

1985. november 25. - a suriname köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. frederik l. ramdat misier köztársasági elnököt. /mti/

tr bc cl ie  
14.56 251185 0242

--

sb0027 4 150 mtib1033

új lakberendezési üzletek budapesten

1985. november 25. - két új lakberendezési üzlet nyílt hétfőn budapesten.

a rákóczi út 63. szám alatt, a pincében - egy régi mulató helyén - a butorker alakított ki exkluzív bemutatótermet, illetve üzlethelyiséget átrium áruház néven. mivel az épületben már van a vállalatnak üzlete, az újonnan kialakított részzel együtt ez lett budapest második legnagyobb butoráruháza - az eladótér mintegy kétezer négyzetméteres. a korszerűen felszerelt, padlófűtéssel ellátott üzlethelyiségben a butorker kínálatának színe-java látható,



mivel a bolt a vállalat egész nagykereskedelmi készletére támaszkodhat, a szokásosnál rövidebb szállítási határidőket tudnak vállalni. a vállalat új szolgáltatása az átrium áruházban - a házhozszállítás és az elemes butorok lakáson történő szerelése mellett - az ingyenes lakberendezési tanácsadás.

a bajcsy-zsilinszky ut 5-7. szám alatt a bubiv és a texért vállalat nyitott közös üzletet egy régi bolt helyén. a hangulatos, kétszintes lakberendezési áruházat dexion-salgó elemekkel rendezték be, s ez lehetővé teszi az áruk praktikus elhelyezését. a butorokon kívül lakástextiliákat, világítótesteket, valamint h iradástechnikai cikkeket árusítanak. újdonság, hogy a boltban a választható textilmintákat mellékelik a kárpitozott butorhoz, s körülbelül három hét alatt a kiválasztott szöveggel készítik el a megrendelt garnitúrát. különösen a minta után kiválasztott kárpitozott butorok iránti keresletre számítanak, valamint arra, hogy sokan keresik majd azokat az egyedi lakberendezési cikkeket, amelyeket iparművészekkel terveztetnek és kiviteleztetnek. /mti/

mg/il sl cl ie  
14.59 251185 1667

--

sb0028 4 150 mtib1034

tsz-küldöttközgyűlés békésben /szabó istván/

1985. november 25. - a békés megyei mezőgazdasági szövetkezetek szövetségének küldöttközgyűlését hétfőn tartották meg békéscsabán az ifjúsági házban. a megye téeseit képviselő mintegy kétszáz küldött részvételével megrendezett közgyűlésen jelen volt szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke, s a megye párt-, állami és társadalmi szerveinek számos vezetője is.

a tanácskozáson elsősorban a téesz-tagok anyagi érdekeltségének kérdéseit, az új keresetszabályozás bevezetésének tapasztalatait vitatták meg. beszámoltak arról, hogy békés megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben sikeresen kísérleteznek olyan új érdekeltségi, bérszabályozási rendszerekkel, amelyek nyomán hatékonyabbá válik a termelés, s amelyek megfelelően szabályozzák a jövedelemkiáramlást. a küldöttközgyűlésen kedvező tapasztalatokat ismertettek az önelszámoló egységek működéséről. mint elmondták, újkigyóson például a kis közösség dönt arról, hogy a munkát hányan és kik fogják elvégezni. az önelszámoló egység kollektívája maga távolítja el a fegyelmeztelen vagy az annál a munkánál fölösleges

embereket, és ők döntenek a felvételekről is. általános tapasztalat, hogy az önelszámoló egységekben növekszik a teljesítmény, és csökkennek a költségek. ehhez az is hozzájárul, hogy az ilyen egységeket működtető gazdaságokban kialakított feltételrendszer egyértelműen a nyereségre összpontosít. /mti/

sam/ke st cl ie  
15.00 251185 1479

--

sb0029 4 130 mtib1035

hőgyes endre emlékülés

1985. november 25. - hőgyes endre tudományos emlékülést tartott hétfőn az egészségügyi tudományos tanács az egészségügyi dolgozók szakszervezetének semmelweis házában. dr. petrányi gyula akadémikus, az egészségügyi tudományos tanács elnöke megnyitójában bejelentette, hogy az idén dr. obál ferencnek, a szegedi orvostudományi egyetem élettani intézete tanszékvezető egyetemi tanárának ítelték oda a századforduló kimagasló kórleletani kutatójának emlékére alapított hőgyes endre emlékérmét. ezzel minden évben a több évtizedes eredményes oktatói és tudományos munkásságot ismerik el. az elismerés átvétele után dr. obál ferenc a szervezet meleg elleni védekezésének - e rendkívül fontos, összetett funkcióknak - egyik sajátos mechanizmusáról tartott előadást. elmondta: kutatásaik eredményeként megállapították, hogy a központi idegrendszernek jelentős szerepe van az alvás és a szervezet hőszabályozásának összehangolásában. e vizsgálatok révén továbbfejlesztették hőgyes endre 100 évvel ezelőtti felismerését. /mti/

me/sk/bc/il ie  
15.17 251185 1069

as

--

sb0030 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. november 25. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	1 fok,
london	5 fok,
oslo	-1 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-1 fok,
berlin	-1 fok,
varsó	-2 fok,
leningrád	-1 fok,
moszkva	-4 fok,
kijev	-1 fok,
prága	-2 fok,
bécs	1 fok,
róma	11 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	5 fok,
bukarest	3 fok,
szófia	9 fok,
athén	17 fok. /mti/

kf/sl/il ie  
15.24 251185 0870

--

sb0031 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. november 25. - a környező országok határmentikörzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

eleinte lassan csökken a felhőzet, később délnyugat felől újabb felhősödés és csapadék várható. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2 és plusz 4 fok, szerda hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok.

csehszlovákia:1  
as

nyugaton kevesebb felhő, keleten tulnyomóan borult idő, hó, hózápor várható. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2 és plusz 3 fok, szerdán hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok körül alakul.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő, havaseső, havazás várható. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2 és plusz 3 fok, szerdán hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő, eleinte eső, majd havaseső, havazás várható. a hőmérséklet kedden kora délután 0 és 5 fok, szerdán hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok körül várható.

jugoszlávia:nyugaton átmenetileg csökken a felhőzet, keleten tulnyomóan borult idő, eső várható. a hőmérséklet kedden kora délután 1 és 6 fok, szerdán hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok. /mti/  
kf/sl/il ie  
15.31 251185 1238

sb0032 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai

1985. november 25. -  
érvényben: 1985. november 26-án

devizanelem	vételi	közép	eladási
	árf.100 egységre ft-ban		
angol font	7022,39	7029,42	7036,45
ausztrál dollár	3308,37	3311,68	3314,99
belga frank	92,29	92,38	92,47
dán korona	516,54	517,06	517,58
finn márka	868,78	869,65	870,52
francia frank	612,93	613,54	614,15
hollandi forint	1658,83	1660,49	1662,15
japán yen /1000/	238,71	238,95	239,19
kanadai dollár	3479,56	3483,04	3486,52

bel

- 22 -

1985.11.25.

kuvaiti dinár	16515,58	16532,11	16548,64
norvég korona	622,09	622,71	623,33
nszk márka	1867,85	1869,72	1871,59
olasz lira /1000/	27,63	27,66	27,69
osztrák schilling	265,66	265,93	266,20
portugál escudo	29,83	29,86	29,89
spanyol peseta	30,35	30,38	30,41
svájci frank	2281,03	2283,31	2285,59
svéd korona	620,15	620,77	621,39
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4787,87	4792,66	4797,45
ecu /közös piac/	4128,54	4132,67	4136,80

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-ig közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./ rj  
15.33 251185 1384

--

sb0033 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank .../2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1985. november 26-tól 28-ig  
p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6818,54	7240,30
ausztrál dollár	3212,33	3411,03
belga frank	89,61	95,15
dán korona	501,55	532,57
finn márka	843,56	895,74
francia frank	595,13	631,95
görög drachma a/	26,22	27,84
hollandi forint	1610,68	1710,30
japán yen /1000/	231,78	246,12
jugoszláv dinár	14,07	14,95
kanadai dollár	3378,55	3587,53
kuvaiti dinár	16036,15	17028,07
norvég korona	604,03	641,39

bel

- 23 -

1985.11.25.

nszk márka	1813,63	1925,81
olasz lira /1000/	26,83	28,49
osztrák schilling	257,95	273,91
portugál escudo	28,96	30,76
spanyol peseta	29,47	31,29
svájci frank	2214,81	2351,81
svéd korona	602,15	639,39
usa dollár	4648,88	4936,44
ecu /közös piac/	4008,69	4256,65
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: /mti/		500-as

kf sl rj ie  
15.36 251185 1177

--

sb0034 4 150 mtib1040

nemzetközi tanácskozás a magyar gazdaságról /1. rész/

1985. november 25. - több mint száz nyugati - elsősorban osztrák - üzletember részvételével nemzetközi tanácskozás kezdődött hétfőn a duna intercontinental szállóban, ahol a magyar gazdasági élet helyzetéről, várható alakulásáról tájékoztatják a konferencia résztvevőit. a tanácskozást - melyet a magyar kereskedelmi kamara és a bécsi székhelyű duna-európa Intézet /donauropa:isches institut/ rendezett - beck tamás, a kamara elnöke és fritz bock, a duna európa intézet elnöke nyitotta meg. a tanácskozáson részt vett art hur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is.

erich schmidt, az osztrák szövetségi kereskedelmi minisztérium államtitkára vitaindító előadásában a két ország gazdasági kapcsolatait elemezte. elmondta, az elmúlt tíz év során a magyar-osztrák árucserforgalom dinamikusan bővült és az idén eléri a 18 milliárd schillinget. tavaly jelentős magyar aktívummal, mintegy 1,1 milliárd schilling értékű többlettel zárták a kereskedelmi mérleget. az idén elsősorban az osztrák exportőrök növelték magyarországi eladásait és így a mérlegben várhatóan magyar passzívum alakul ki. elmondta, hogy jól bevált a két ország áramcsere-szerződése, mely a jövő év áprilisáig van érvényben. a kedvező tapasztalatok alapján az együttműködést meg kívánják hosszabbítani. az idegenforgalmi kapcsolatokról szólva elmondta, hogy az elmúlt 10 esztendő alatt háromszorosára nőtt az ausztriába érkező magyar turisták száma, és mintegy kilencszer annyian keresik fel ausztriából hazánkat, mint 1975-ben. közös vállalatok is alakultak, amelyek hozzájárulnak a két ország közötti turizmus fejlesztéséhez. az utazásokat nagyban megkönnyítette, hogy 1979-ben a két ország kölcsönösen megszüntette a vízumkényszert.

bel

- 24 -

1985.11.25.

utalt arra, hogy a két ország vállalatai mintegy 120 kooperációs szerződés alapján működnek együtt. az elmúlt években tíz új vegyesvállalat jött létre, ezek zöme termelő vállalkozás. számos új lehetőség van az együttműködés további bővítésére, elsősorban a távközlésben, az építőiparban és a textiliparban. az eddigi tapasztalatok elemzésére 1986-ban bécsben közös vállalati illetve kooperációs szemináriumot rendeznek. /folyt.köv./ pf/mz  
15.49 251185 2240

--

sb0035 4 150 mtib1041

nemzetközi tanácskozás a magyar gazdaságról /2. rész/

hoós jános tervhivatali államtitkár a vii. ötéves terv főbb célkitűzéseit ismertette a konferencia résztvevőivel. elmondta, hogy továbbra is az egyensúly-javítás az alapvető célkitűzés, de már várható a beruházási tevékenység lassu élénkülése és az életszínvonal némi javulása. a legnagyobb feladat az iparra hárul, döntő, hogy a feldolgozó ipar versenyképessége, export-teljesítménye olyan mértékben javuljon, hogy az lehetővé tegye a gyorsabb növekedés megalapozásához szükséges importot. ennek megfelelően a beruházásokban a feldolgozóipar részesedése növekszik.

szólt arról is, hogy bevezetik a kétszintű bankrendszert, szétválasztják a jegybanki és a hitelbanki tevékenységet, és kialakítják a hazai kereskedelmi bankok hálózatát. /folyt. köv./

pf/mz rj  
15.56 251185 0835

--

- 25 -

1985.11.25.

bel

sb0036 4 150 mtib1042

orvos kisz-titkárok tanácskozása

1985. november 25. - az orvos kisz-titkárok siófoki tanácskozásának harmadik napján, hétfőn medve lászló egészségügyi miniszter tájékoztatta a rendezvény kétszáz résztvevőjét - orvosokat és gyógyszerészeket - a vii. ötéves tervidőszak egészségügyi programjáról. ezt követően a minisztertanács tanácsi hivatala, az országos tervhivatal, a pénzügyminisztérium és az egészségügyi minisztérium képviselői kerekasztal-beszélgetésen válaszoltak a résztvevőknek a következő tervidőszaknak az egészségügyet érintő gazdasági intézkedéseivel kapcsolatos kérdésekre.

kedden a négynapos tanácskozás befejezéseként szekcióülésein beszéltek meg az orvos kisz-titkárok az elhangzottakat. /mti/

Lad/kö az rj ie

16.16 251185 0750

--

sb0037 4 130 mtib1043

a legfelsőbb bíróság teljes ülése /1. rész/

1985. november 25. - hétfőn - dr. szilbereky jeno elnökletével - megtartotta idei teljes ülését a legfelsőbb bíróság. az ülésen részt vett katonai imre, az elnöki tanács titkára, baranyai tiber, a szot főtitkára, rácz albert, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke, ladvánszky károly belügyminiszter-helyettes, valamint a párt-, az állami és társadalmi szervek több vezető képviselője. megjelentek a tanácskozáson a fővárosi, a megyei és a katonai bíróságok elnökei, valamint az állam- és jogtudomány képviselői. a teljes ülés megvitatta és elfogadta a legfelsőbb bíróság öt kollégiumában az elmúlt években végzett munkáról szóló beszámolókat, s ennek ismeretében meghatározta a következő időszak jogpolitikai céljait és az ehhez kapcsolódó feladatokat. megállapították, hogy a legfelsőbb bíróság teljesítette alkotmányos kötelességét. saját ítélkezése és a bíróságok elvi irányítása során megfelelő hatékonysággal látta el funkcióját a társadalom védelmében, az emberi konfliktusok megoldásában, a jogok érvényesítésében, a kötelezettségek teljesítésében, a törvényesség biztosításában. *Tallamithai*

a teljes ülésen foglalkoztak a bűnözés helyzetével. különös figyelmet fordítottak a társadalmunkra jelentősen különösen veszélyes és súlyos bűncselekmények ítélkezési gyakorlatára. ilyen

bűncselekmények a köztulajdon szándékos megkárosítása, vagy hanyag kezelése, a gazdálkodásban jelentkező visszaélések, a közélet tisztaságát veszélyeztető korrupciós cselekmények, az állampolgárok személyes javait károsító betöréses lopások, amelyek hovatovább a közrend és a közbiztonság sérelmét is jelentik. Ezeknek a bűncselekményeknek az elkövetőivel szemben - különösen, ha visszaesőkről van szó - a büntetéskiszabásoknál a szigoritást látják indokoltnak.

a legfelsőbb bíróság teljes ülése fontos feladatként jelölte meg az állampolgári fegyelem jogi eszközökkel történő erősítését, kiemelve: amennyire jelentős számunkra a szocialista demokrácia jogi eszközökkel való biztosítása, legalább annyira fontos ma az állampolgári fegyelem és felelősség erősítése. az állampolgári felelőtlenség, felelőtlenség széles skálán jelentkezik a bíróságok előtt. a közlekedési szabályok kisebb, vagy durva megsértése, az életveszélyt okozó testi sértés, a súlyos üzemi balesetig elmenő munkahelyi fegyelemsértés, gyakran a telekszomszédok vitája, nemegyszer az adó-, a devizasabályok semmibevétele, sokszor még a szerződésszegés is a fegyelem hiányára, a felelőtlenségre vezethető vissza. az állampolgári fegyelem sokoldalú erősítése a büntető-, a polgári és a munkajogi eszközökkel egyaránt lehetséges és szükséges is. /folyt. köv./

sa nj  
16.39 251185 2683

..

sb0038 4 130 mtib1044

a legfelsőbb bíróság teljes ülése /2. rész/

a gazdasági jogvitákban a bíróságoknak nemcsak a tisztességtelen gazdasági tevékenység ellen kell fellépniük, hanem jogi eszközeikkel erősíteniük szükséges a szerződések gazdaságszervező szerepét, a tartós gazdasági kapcsolatokat, az áru, a termék, a szolgáltatások minőségének védelmét.

a családjogi törvény várható módosításáról is szó volt a teljes ülésen, hangsúlyozva, hogy a társadalmi valóság messzemenő figyelembevételével kell majd alakítani az új szabályoknak megfelelő gyakorlatot.

a tanácskozáson utaltak az egyes bírósági eljárások lassulására, késedelmére, foglalkoztak ennek okaival és megállapították, hogy ez hátrányos az eljárás hatékonyságára is. megtárgyalták az adózási, a deviza és a vagyon elleni bűncselekmények által okozott kár

mértékével és értékével kapcsolatos büntető elvi döntésnek a nagy, a jelentős és a különösen nagy kárra vonatkozó iránymutatásait.

a legfelsőbb bíróság teljes ülése meghallgatta és elfogadta a fegyelmi tanács elnökének beszámolóját és megválasztotta az új fegyelmi tanácsot.

dr. szilbereky jeno, a legfelsőbb bíróság elnöke zárszavában kiemelte: a törvények, a jogszabályok betartásának követelménye mellett a társadalmi igazságosság érvényesülése is megkívánja, hogy a törvénykezés eszközeivel is biztosítsuk a termelőmunkában, a mindennapi életben a szocialista normák érvényesülését. az egészséges közgondolkodás ma érzékenyebb a társadalmunktól idegen jelenségekre, a törvények megsértésére, mint korábban. az igazságszolgáltatás feladata a negatív jelenségek kiküszöbölése, megelőzése mellett az előrevivő társadalmi folyamatok erősítése is. a szocialista törvényességnek az igazságszolgáltatás útján való biztosítása különös jelentőségű, mert ez a törvényesség ma politikai, állami életünk alapvető és nélkülözhetetlen eleme.

a teljes ülésen résztvevők és a felszólalók - köztük varga péter, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr. markója imre igazságügyminiszter, dr. szijártó károly legfőbb ügyész és mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár - sokrétűen elemezték a jogélet, a szocialista törvényesség, az igazságszolgáltatás más időszakos kérdéseit is, majd egyhangulag elfogadták a következő időszak ítélkezési feladatairól szóló előterjesztést. /mti/

sa km nj ie  
16.43 251185 2353

..

sb0039 4 150 mtib1046

bővült az ipari márkabolt-hálózat - sajtótájékoztató az ipari minisztériumban

1985. november 25. - hétfőn az ipari minisztériumban miniszteri értekezleten értékelték a minta- és márkabolt-hálózat fejlődését. ezt követően sajtótájékoztatót tartottak, amelyen a minisztérium képviselői elmondták: az ipari minta- és márkaboltok száma az elmúlt két évben örvendetesen bővült. elsősorban a gépipari, a műszeripari és a fémtömegcikkipari vállalatok nyitottak új márká üzleteket. a lakosság körében különösen az elzett, a videoton, az orion, a hűtőgépgyár, a hajdusági iparművek, a budapesti harisnyagyár és a tiszai cipőgyár üzletei kedveltek. mind több iparvállalat ismeri fel

a márkaboltok előnyeit, van ahol ennek már sokéves hagyománya is van, és a márkauzlet nyitása a vállalati kereskedelempolitika fontos elemévé vált.

jelenleg már 3.872 márká- és mintabolt működik az országban - ezek a kiskereskedelmi forgalomból körülbelül hat százalékkal részesednek. közülük 1.300 üzlet a gázszolgáltató vállalatok palack-csere-telepe. az ipari mintaboltok száma meghaladja az 500-at, vagyis kétszer annyi, mint amennyi két évvel ezelőtt volt. a mintaboltokat a vállalatok részben saját maguk, részben a kereskedelemmel közösen üzemeltetik. ez év első felében további 13 iparvállalat 20 új márká üzletet nyitott.

az ipari és a belkereskedelmi minisztérium évek óta szorgalmazza a márkabolt- hálózat bővítését, mert ez is nagymértékben hozzájárul a lakossági áruellátás javításához, a gyártók és a vásárlók közötti közvetlen kapcsolat kiépítéséhez, a rugalmas értékesítési módszerek bevezetéséhez. a márkaboltokban a kínálatot a tapasztalatok szerint sokkal jobban tudják igazítani a fogyasztói igényekhez, s a változó igényeknek megfelelően mód van az áruk átcsoportosítására. ugyanakkor az ilyen boltihálózat gyorsabb ütemű bővítését némileg fékezik az általános árukészletezési problémák, s az, hogy a gyártó vállalat nehezen talál üzletébe szakképzett személyzetet.

a minisztérium most azt is szorgalmazza, hogy a jövőben olyan márkaboltok nyiljanak - elsősorban a gép- és műszeriparban, ahol a vállalat termékeihez alkatrészeket is árusítanak. kívánatosnak tartják azt is, hogy a kereskedelmi és ipari vállalatok közös érdekeltségű boltokat társulások formájában hozzanak létre. /mti/

sz/tr sl rj ie

16.58

251185 2330

--

sb0040 4 130 mtib1047

elhunyt konrád lajos

1985. november 25. - konrád lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, aki 1922-től volt a párt tagja, életének 85. évében elhunyt. temetése november 28-án 14.45-kor lesz a győr nádorvárosi köztemetőben.

mszmp győr városi bizottsága  
a magyar ellenállók, antifasiszták  
szövetsége

/mti/ mzs/sza/kö az ie  
17.01 251185 0514

--

sb0041 4 160 mtib1048

bodor miklós kiállítása

1985. november 25. - bodor miklós kiskunfélegyházi grafikus munkáiból nyílt kiállítás hétfőn a bugaci petőfi sándor művelődési házban. a művész a kiskunsági nemzeti park ritka növényeit örökíti meg grafikáin, melyek által így olyan féltve őrzött növények válnak ismertté a nagyközönség számára, mint például a kunkorgó árvalányhaj, a serevényfűz, a naprózsa. a tárlat december 2-ig várja a közönséget. /mti/  
lász/bné/kö az ie  
17.04 251185 0464



--

bel

- 30 -

1985.11.25.

sb0042 4 150 mtib1049

iparjogvédelmi konferencia

1985. november 25. - iparjogvédelmi tevékenység az építőipari tervező vállalatoknál címmel hétfőn a miskolci akadémiai bizottság székházában megkezdődött iparjogvédelmi konferencia kezdődött. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a magyar iparjogvédelmi egyesület, az északterv és a házigazdák által rendezett kétnapos tanácskozáson a hazai tervező vállalatok mintegy száz vezető szakembere vitatja meg az iparjogvédelmi munka időszerű feladatait. foglalkoznak az előadók az újításokkal, találmányokkal, a szerzői joggal, a licenciával és a software-ekkel kapcsolatos jogi, pénzügyi kérdésekkel.

a konferencia tul mutat a tervező vállalatok körén, ezért az előadások és a vita teljes anyagát kiadvány formájában eljuttatják az érdekelt hazai vállalatoknak. /mti/

tre/tre az rj ie  
17.05 251185 0843

--

sb0043 4 160 mtib1050

kovács gyula temetése

1985. november 25. - kovács gyula, az állami bábszínház rendezője, jászai-dijas érdemes művész, hamvasztás utáni bucsuztatása december 2-án, hétfőn 11 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben. /mti/

gg km rj ie  
17.06 251185 0254

--

bel

- 31 -

1985.11.25.

sb0044 4 130 mtib1051

magyar-szovjet barátsági hét dunaujvárosban

1985. november 25. - az mszbt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn dunaujvárosban, a dumai vasmű mszbt tagcsoportja és a helyi barátság klub rendezésében. ez alkalomból kiállítást nyitottak, amelyen dokumentumok, képek, tárgyi emlékek mutatják be az mszbt munkáját, a két nép barátságának ápolásában kifejtett tevékenységét.

a barátsági hét során megemlékezéseket, kisz-komszomol találkozókat, vetélkedőket rendeznek. /mti/  
dáv az/kö ie  
17.06 251185 0554

--

sb0045 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. november 25. - november 26-tól, keddtől egyirányúsítják a xix. kerületi zrinyi utcát a nagykőrösi uttól a józsef attila utcáig. a forgalmi változás várhatóan december 20-ig tart.

november 26-án, kedden, továbbá szerdán és csütörtökön éjszaka 24 órától 3.30-ig teljes szélességében lezárják a vi. kerületben az izabella utcát a szófia utca és a népköztársaság utja között.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

november 26-ról, keddről szerdára virradó éjszaka 1.30 és 3.35 óra között a 28-as éjszakai villamosok helyett az orczy tér és a józsef körut között, valamint 0.10 és 4 óra között a 6-os villamosok helyett. /mti/

sa/kö km ie  
17.08 251185 0701

--

sb0046 4 130 mtib1053

## Kitüntetések

1985. november 25. - az elnöki tanács a szakszervezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkájukért, nyugállományba vonulásuk alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta árvai istvának, a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa vezető titkárnak, jámbor miklósnak, a szakszervezetek pest megyei tanácsa vezető titkárnak és tóth józsefnek, a szakszervezetek borsod-abauj-zemplén megyei tanácsa vezető titkárnak. /mti/

il sl rj ie  
17.09 251185 0489

--

sb0047 4 130 mtib1054

## Lengyel nap zalaegerszegen

1985. november 25. - a lengyel kultúra napját rendezték meg hétfőn a zalaegerszegi megyei művelődési és ifjúsági központban, a budapesti lengyel nagykövetség vezető munkatársainak részvételével. a rendezvény keretében fórumot tartottak, amelyen a nagykövetség munkatársai a mai lengyelországi gazdasági és politikai helyzetről tartottak tájékoztatót. a vizitula mentén címmel természettudományos fotókiállítás nyílt, volt népművészeti bemutató és vásár, a művelődési központ színháztermében pedig lengyel gyermekfilmeket vetítettek. /mti/

tóa/kné st rj ie  
17.10 251185 0600

--

sb0048 4 150 mtib1055

## a bányászszakszervezet sajtótájékoztatója /1. rész/

1985. november 25. - a bányaiipari dolgozók szakszervezetének titkárai hétfőn budapesti sajtótájékoztatón ismertették a szakszervezeti bizalmiak, főbizalmiak és alapszervezeti tisztségviselők megválasztásának tapasztalatait és a szakmai szakszervezet xxiii. kongresszusának előkészületeit. elmondották, hogy a választások tovább erősítették a szakszervezeti élet demokratizmusát, a bányászok kedvezően fogadták a választási szabályzat új elemeit, egyebek között a titkos szavazást, a többes jelölést stb. a bizalmiak és főbizalmiak több mint 40 százalékát titkos szavazással választották meg. túlnyomó részt a régi bizalmi erősítették meg tisztségében, s e posztoknak mindössze 25 százalékán történt változás, ami semmivel sem nagyobb arányú, mint a korábbi választásokon.

az alapszervezetek többségében a jelölő bizottság által javasolt személyeket választották meg titkárnak, vagy szakszervezeti bizottsági tagnak. csupán három helyen fordult elő, hogy nem a jelölő bizottság által javasolt személy kapott bizalmat az szb titkári tisztség betöltésére. az alapszervezetek 20 százaléka élt a kettős titkár-jelölés lehetőségével.

a választásokon élénk vita követte az elmúlt ötéves szakszervezeti munkáról szóló beszámolókat. elismerték a szakszervezet közreműködésével elért eredményeket, egyebek között azt, hogy a szénhidrogén-bányászatban is bevezették a hűségjutalom fizetését, általánossá vált a bányászatban a villanyáram-kedvezmény, törvényessé vált a női dolgozók szénjárandóság-juttatása, és a bányászatban működő egészségügyi dolgozók is megkapták a bányászkedvezményeket. ám a felszólalók valamennyien kitértek a meglévő gondokra, a sokukat foglalkoztató problémákra is. ugyszólván mindenütt felvetették, hogy a bányászok keresete nem áll arányban a föld mélyén végzett nehéz fizikai munkájukkal. így kisebb a bányászmunka vonzereje, s növekszik a szakmában az elöregedés és a létszámhiány. /folyt.köv./

sb gg rj  
17.25 251185 2004

As

--

sb0049 4 150 mtib1056

a bányász/  
(szakszervezet.../2. rész/

november 15-ig a szénbányászat időarányosan teljesítette a lakosság tüzelőanyag-ellátására vállalt feladatot, sőt 176 ezer tonnával túl is teljesítette, bár ennek jelentős részét nem a tüzelőanyag-telepeknek szállította, hanem közvetlenül a lakosságnak adta. a túlteljesítés az év végére várhatóan eléri a 200 ezer tonnát. ám az idén nagy terheket rótt a bányászokra, hogy mintegy másfélmillió tonna szenet szombat-vasárnapi munkával küldtek a felszínre. a szakszervezet központi vezetőségének korábbi állásfoglalása szerint az éves feladat 2-4 százaléka lehet a szombat-vasárnapi túlmunkával termelt szén elfogadható aránya, s az idei meghaladta ezt a mértéket. ezért a szakszervezet arra készül, hogy személyenként mérje fel és kíséri állandóan figyelemmel a túlmunkát, s nem engedi a túlzott megterheléseket. /mti/

sb/gg sl nj ie  
17.28 251185 0938

--

sb0050 4 160 mtib1057

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése  
/1.rész/

1985. november 25. - hétfőn a parlamentben ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága. a testület tájékoztatót hallgatott meg a lakásellátás vii. ötéves fejlesztési programjáról.

az előterjesztéshez somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter fűzött szóbeli kiegészítést. egyebek közt elmondotta: a vi. ötéves terv végéig várhatóan 370 ezer lakás készül el, ez a tervezett mennyiség alsó határának felel meg. a vii. ötéves terv idején, tehát 1986-90. között 320-340 ezer lakás felépítésével számolnak, s növelni kívánják a tanácsi bérlakások arányát. ez a lakásépítési ütem európai mércével mérve is kielégítő, hiszen egyedül fimmországban épül ezer lakosra számítva több lakás, mint nálunk. munkaprogram készült arra, hogy a következő három esztendőben a nagycsaládosok és a pályakezdők lakáshoz jussanak. budapesten azonban a mennyiségi igényeket a vii. ötéves terv végéig senkinek teljes mértékben kielégíteni. a lakásárak nem mérséklődnek ugyan - hangsúlyozta a miniszter -, de az árnövekedés üteme lassabb lesz a korábbi években tapasztaltaknál. az építési költségek 1986-ban várhatóan 5 százalékkal növekednek, s

a

intézkedéseket hoznak annak érdekében, hogy a telkek közművesítésével járó terhek kisebb mértékben háruljanak a magánépítőkre.

az építési kedvet kívánják fokozni azzal is, hogy növelik a 3 százalékos, hosszú lejáratu hitellel felvehető összegek nagyságát. a három-négy fős családok például családiház építéséhez 320 ezer, többszintes épületben lévő lakásnál 300 ezer forint hitelt vehetnek fel. kedvezően változnak a bankkölcsönökkel kapcsolatos fizetési feltételek is. így például 300 ezer forintos kölcsönig évi 12 százalékos, az azt meghaladó hitelnél pedig 13 százalékos kamatot kell fizetniük az igénylőknek. ugyancsak a lakásépítési kedv fokozását szolgálja, hogy 1986-tól a szocialista szektorba tartozó szervek, vállalatok adókedvezményt kapnak, ha lakást építenek. azok a vállalatok pedig, amelyek közvetlen értékesítésre építik a lakásokat, az építkezéshez kölcsönt vehetnek fel.

az építőanyag-ellátásról szólva a miniszter kiemelte: a mennyiségi kínálat kielégítő szinten marad jövőre is, a termékek minőségét illetően azonban további javulásra van szükség. egyes szerelvények kínálata továbbra is elmarad majd a kereslettől, az azonban leszögezhető, hogy a lakásépítési programot az építőanyag-hiány nem fogja korlátozni. /folyt. köv./

na/kö km nj  
17.31 251185 2515

--

sb0051 4 160 mtib1058

az országgyűlés építési és közlekedési... /2. rész/

a lakásépítés minőségének javítására is szigorú intézkedéseket hoznak, a korábbinál körültekintőbb és súlyosabb szankciókkal járó minőségellenőrzést vezetnek be. végezetül a miniszter rámutatott: 1995 után - a demográfiai mozgásoknak megfelelően - a felnövekvő, új generáció lakásigénye ugrásszerűen megnő. ezért a lakásépítés mostani leszálló ága csak átmeneti tendenciának tekinthető.

a referátumot élénk vita követte, a bizottság stadinger istván elnök zárszavával fejezte be munkáját.

a vitában felszólaltak: bodonyi csaba /borsod-abauj-zemplén megye/, bódi jános /baranya megye/, boros lászló /budapest/, bödöné rózsza edit /csongrád megye/, zahorecz józsef /békés megye/, csarnai zoltánné /budapest/, filló pál /budapest/, huber jenő /baranya megye/, juhász ferenc /budapest/, képes jános /budapest/, kiss

As

istván /komárom megye/, koltay nándorné /veszprém megye/, nóbis ferenc /budapest/, paulini mártá /budapest/, nagyiványi andrás /budapest/, szalai gyula /fejér megye/, szilágyi gábor /hajdu-bihar megye/, tallóssy frigyos /budapest/, toth györgy /szolnok megye/ és vastag ottilia /nógrád megye/. /mti/

na/kö km rj olt  
17.32 251185 1276

--

sb0052 4 160 mtib1060 /közönségszolgálat/

műsoros est a földrengéskárosultak javára

1985. november 25. - az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz 120 tagú ének- és táncgyűjtése, valamint a kecskeméti táncgyűjtés műsoros estét rendez szombaton este a lakiteleki művelődési házban. az egész bevételt a peremartoni földrengés károsultjainak ajánlják fel. /mti/

cz/sk/kö km olt  
17.35 251185 0372

--

sb0053 4 160 mtib1061

irodalmi szabadegyetem szolnokon

1985. november 25. - műfajok-művek-irányzatok címmel irodalmi szabadegyetem kezdődött hétfőn szolnokon a tit megyei szervezete, a verseyi ferenc megyei könyvtár és a szolnoki galéria baráti körének rendezésében. a szabadegyetem célja, hogy a hallgatók neves irodalomtörténészek kalauzolásával műveket elemezve közelebb jussanak a különböző műfajok lényegének, sajátosságainak a megértéséhez. a megnyitó előadást műelemzés és irodalomtörténet címmel pomogáts béla, az mta irodalomtudományi intézetének osztályvezetője tartotta. /mti/

laz/kné st/kö olt  
17.37 251185 0599

--

sb0054 4 160 mtib1062 /felhasználható 19.45 órától!/

nikita magaloff vendégszereplése

1985. november 25. - nikita magaloff svájci zongoraművész - aki néhány nappal korábban a zeneakadémián adott önálló hangversenyt - hétfőn a magyar állami operaházban a budapesti filharmóniai társaság zenekarának koncertjén vendégszerepelt. az esten lukács ervin vezényletével beethoven iii. leonóra-nyitánya, iv., g-dur zongoraversenye és viii. szimfóniája csendült fel.

beethoven ma fidelio címmel játszott, egyetlen operájának eredeti címe leonóra vagy a hitvesi szerelem volt; három változatban készült el, s csak az 1814-ben átdolgozott, harmadik változat bizonyult maradandónak. az opera nyitányát is három változatban komponálta meg - az operaházi koncerten a iii.-at szólaltatták meg a művészek. a iv., g-dur zongoraverseny beethoven életének egyik legjelentősebb, legtermékenyebb esztendejében, 1806-ban született, valamennyi zongoraversenye között ez a legliraibb. a viii. szimfónia beethoven legrövidebb, egyben legötletesebb, színporkázóan szellemes, meglepő fordulatokban gazdag szimfóniája, amelyet 42 éves korában írt. /mti/

t cs/kö bc olt  
17.43 251185 1106

--

sb0055 4 150 mtib1063

nemzetközi tanácskozás a magyar gazdaságról /3. rész/

pulai miklós, az országos tervehivatal elnökhelyettese részletesen ismertette a hazai gazdaságirányítás továbbfejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket.

melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes magyarországi nemzetközi munkamegosztásban betöltött szerepéről beszélt. elmondta, hogy az elmúlt 10 esztendő során a magyar külkereskedelemben a fejlett tőkés országok részesedése fokozatosan növekedett, s ma már meghaladja a 34 százalékot. a következő ötéves tervidőszak egyik legfontosabb gazdasági célkitűzése a növekedés gyorsítása. ez azonban csak úgy hajtható végre, ha a magyar vállalatok az eddiginél is jobban bekapcsolódnak a nemzetközi munkamegosztásba. a gyorsabb gazdasági fejlődés következtében ugyanis várhatóan megnő az ország importja is. ennek azonban fontos feltétele, hogy a magyar vállalatok kellő mértékben tudják bővíteni eladásukat a külföldön. a közös piaci országokban azonban a magyar termékeket jelentősen drágítja a vám. például az

*Handwritten signature*

agrárprotekciónizmus igen súlyosan érinti a magyar élelmiszeripari exportőröket. ezek a tényezők végső soron nemcsak a magyar export növelését korlátozzák, hanem akadályozzák azt is, hogy a közös piaci országok vállalatai Magyarországon gyorsabban bővítsék eladásukat.

a tanácskozás külföldi résztvevői kedden magyar vállalatok vezetőivel közvetlenül tárgyalnak az üzleti kapcsolatok lehetséges bővítéséről. /mti/

pf/cl sl nj olt  
17.44 251185 1479

..-

sb0056 4 130 mtib1064

Losonczi Pál látogatása vas megyében /1. rész/

1985. november 25. - Losonczi Pál, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke hétfőn, a kora délelőtti órákban kétnapos látogatásra vas megyébe érkezett. a vendéget a megyehatáron Horváth Miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára, Bors Zoltán, a megyei tanács elnöke, valamint Celldömölk város és Jánosháza nagyközség párt- és állami vezetői fogadták.

ezt követően az elnöki tanács elnökét Szombathelyen, a megyei pártszékházban Horváth Miklós első titkár tájékoztatta a mintegy 285 ezer lakosú vas megye politikai, gazdasági, társadalmi életéről, eredményeiről, gondjairól. részletesen szólt azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a megye dolgozói tesznek a kongresszusi határozatok végrehajtásáért, beszámolt az ipari, mezőgazdasági és egyéb üzemek kollektíváinak a termelékenység és a hatékonyság növelését, a termékek minőségének javítását, az export fokozását s a költségek csökkentését szolgáló törekvéseiről. vázolta az első titkár a párt, az állami és a tömegszervezetek ezirányú tevékenységét is. hangsúlyozta: a megye gazdaságának ideai teljesítménye a számos kedvezőtlen körülmény ellenére elfogadható, de a lehetőségektől elmarad, ezért a gazdálkodó szervezeteknek tovább kell javítani munkájukat.

Losonczi Pál délután a megyei vezetők társaságában felkereste a renix szombathelyi leányvállalatát. a magas rangú vendéget kéri Lászlóné igazgató tájékoztatta a gyár kollektívájának munkájáról. elmondta, hogy az 1850 dolgozót foglalkoztató vállalat a hazai híradástechnikai és elektronikai ipar számára gyárt alkatrészeket; ellenállásokat, kondenzátorokat, biztosítókat, a vi. ötéves tervidőszakban - mintegy 130 százalékos költségemelkedés mellett -

csaknem 170 százalékkal növekedett. árbevételük az idén 12 százalékkal lesz magasabb a tavalyinál - mintegy 750 millió forintot tesz ki -, az üzem dolgozói előreláthatólag teljesítik az 1985-ös évi tervüket.

az elnöki tanács elnöke üzemlátogatás keretében az ellenállás- és kondenzátorgyártó egységgel ismerkedett, s elismeréssel szólt a látottakról. Losonczi Pál ezután a vállalat vezetőivel és a munkások képviselőivel találkozott. az oldott hangulatu eszmecserén egyebek között szó esett a vállalatnál megteremtett kedvező munkakörülményekről, s a szociálpolitikai tevékenységről, aminek egyik jellemzője, hogy a vállalat átlagosan két éven belül lakáshoz segíti dolgozóit.

/folyt.köv./ nj  
17.54 251185 2483

..-

sb0057 4 130 mtib1066

Losonczi Pál látogatása vas megyében /2.rész/

vasi látogatása első napjának befejezéseként Losonczi Pál a széleskörű társadalmi összefogással épült szombathelyi képtárat kereste fel. az idén februárban átadott intézményt - amely eddig 70 ezer látogatót fogadott - Salamon Nándor képtárigazgató mutatta be. az elnöki tanács elnöke megtekintette a történelmi kiállítást, Derkovits Gyula és Dési Huber István alkotásait.

Losonczi Pál kedden folytatja vas megyei programját. /mti/  
szen/mmé az nj olt

17.57 251185 0516

1910

..-

sb0058 4 160 mtib1067

könyv a bandungi konferencia évfordulójáról

1985. november 25. - az országos béketanács székházában hétfőn sajtótájékoztatót mutatták be a mozgalom gondozásában megjelent új kötetet, amely a bandungi konferencia harmincadik évfordulója jegyében készült. az eseményen megjelent a.k. basu, az indiai köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője és k.p.h. siahán, az indonéz köztársaság magyarországi nagykövete.

az országos béketanács, a magyar külügyi intézet és az mszmp kb politikai főiskolája ez év tavaszán tudományos emlékülést tartott a történelmi jelentőségű értekezletről, amely a békéért, a garmati rendszer felszámolásáért és a fejlődő országok társadalmi-gazdasági felemelkedéséért szállt sikra. a most megjelent kötet a konferencia jubileuma alkalmából elhangzott előadásokat tartalmazza angol, illetve magyar nyelven. /mti/

-ri/di/kö/cl  
18.13 251185 0868

-.-

sb0059 4 160 mtib1068

oktatófilmek külföldi kooperációban - szakértői értekezlet

1985. november 25. - a taneszközök cseréjével foglalkozó nemzetközi szervezet, az icem/keretében hétfőn magyar-holland szakértői értekezlet kezdődött veszprémben, az akadémiai bizottság székházában; a háromnapos tanácskozáson annak a közös oktatófilmnek a gyártását készítik elő, amely az életmódokkal foglalkozik. az eszmecsere rendezője az országos oktatástechnikai központ, amelynél az icem magyarországi titkársága is tevékenykedik. a rendezvényt genzwein ferenc, a központ főigazgatója nyitotta meg. rámutatott: a több ország részvételével előállított oktatófilmek nagy előnye, hogy sokoldalú, több nézőpontból is megvilágítja a témaköröket, így jobb háttérrel ad a közép- és felsőfokú oktatáshoz.

e gondolat jegyében kezdték meg - ugyancsak hétfőn - az országos oktatástechnikai központ szakemberei a magyar-osztrák együttműködésben készülő, „a törökök Európában”, című oktatófilm forgatását, amelyet e korszak történelmének jellegzetes színhelyei tesznek hitelesebbé, érdekesebbé. a forgatással párhuzamosan, már egy újabb magyar-osztrák oktatófilmet készítenek elő, ebben a munkában az intézet partnere a klagenfurti pedagógiai főiskola, valamint a budapesti műszaki egyetem. a film, amelynek témája az informatika, része lesz egy oktatási programcsomagnak, amely

As 1010

tartalmazza még a tananyagot, a tanári kézikönyveket is. készítését az osztrák partner kezdeményezte, ausztriában ugyanis az informatikát a középiskolában már kötelező tantárgyként oktatják. rendkívül fontos, hogy ezeket az ismereteket nálunk is elsajátítsák a diákok, hiszen a számítástechnika, a híradástechnika és a videotechnika alapelveinek ismerete ma már az általános műveltséghez tartozik. ezt az oktatóprogramot nemcsak ausztriában és magyarországon használják majd, hanem más országokban is értékesítik. /mti/

bév/nmé az rj olt

18.17 251185 1894

-.-

sb0060 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 25. -

felszakadozó felhőzet

előrejelzés az ország területére keddre:

felszakadozik a felhőzet, majd felhőátvonulásokból futó hózáporok alakulnak ki. az északi szél megélénkül, átmenetileg lehetnek erős széllelkések is. a hőmérséklet csucsértéke 0, plusz 5 fok között valószínű. /mti/

rj olt

18.20 251185 0428

As

1010

-.-

sb0061 4 160 mtib1070

## a bóbíta negyedszázada - bábkiállítás pécssett

1985. november 25. - a legemlékezetesebb előadások bábszereplőit bemutató kiállítással hétfőn elkezdődött pécssett a bóbíta bábszínház negyedszázados fennállása alkalmából rendezett jubileumi programsorozat. a mecseki szénbányák józsef attila művelődési házában december nyolcadikáig nyitva tartó bábértárlaton többek között az aladdin és a csodalámpa, a ludas matyi és a kalevala különböző technikával mozgatható, színes bábfiguráit láthatja a közönség.

a közelgő huszonötödik születésnapjának megünneplésére készülő bábszínház annakidején amatőr együttesként alakult meg és működött két évtizeden át, míg a pécsi nemzeti színház önálló tagozatává nem vált. a negyedszázad alatt megtartott több mint háromezer előadáson gyermekek és felnőttek tízezrei tapasztalhattak a bábszínészeknek, akik közül sokan maguk is önálló együtteseket alapítottak, vagy a bábozás kiemelkedő hazai művelőiként tevékenykednek más társulatokban.

a bóbíta elnyerte a szocialista kulturáért kitüntetést s véglegesen is a kiváló együttes címet. a pécsi bábszínészek előadásai több mint kétharmadát színházukon kívül, főleg a dél-dunántul kisebb-nagyobb településein rendezik meg, de egy-egy új darabjukkal szinte beutazzák az országot. /mti/

kász/bné/kő az olt  
18.21 251185 1303

--

sb0062 4 130 mtib2001

## ciprusi békeküldöttség látogatása

1985. november 25. - az országos béketanács meghívására november 19. és 25. között hazánkba látogatott a ciprusi béketanács küldöttsége jannakiszd. potamitisz titkársági tag vezetésével. a delegáció a két mozgalom együttműködéséről tárgyalt barabás miklós főtitkárral és bárd andrás elnökhelyettesei. a vendégeket fogadta molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, és deák livia, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese, s találkoztak az obt bizottságainak képviselőivel. ellátogattak győr-sopron megyébe, ahol vadász anna, a hnf megyei titkára fogadta

as 1910

őket, és a győri ifjusági békeközösségek találkozásán békeforumot tartottak.

a ciprusi béketanács küldöttsége hétfőn elutazott hazánkbaól.  
/mti/

gg rj olt  
18.22 251185 0791

--

sb0063 1 130 mtib2002

## a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1014 sz. életmentő kitüntetése... című hírünk 2. bek. utolsó előtti sorában a szöveg helyesen:

ezért a hőstettéért - halála után - a belügyminiszter a  
tűzbiztonsági...

/mti/

rj olt  
18.24 251185 0344

--

sb0064 4 130 mtib2004

## két autóbussz ütközött - 16 sérült

1985. november 25. - súlyos baleset történt fót község határában hétfőn délután: összeütközött a mélyépítő vállalat munkásokat szállító bérautóbussza és egy volán autóbussz. a baleset következtében hárman súlyos, tizenhárman pedig könnyű sérülést szenvedtek. a helyszínre érkező mentők nyolc sérültet budapesti kórházakba, nyolcat pedig a váci kórházba szállítottak. a baleset okát a rendőrség vizsgálja. /mti/

-ri/cl rj olt  
19.31 251185 0472

as

--

sb0065 1 130 mtib2008

## európai kulturális fórum

1985. november 25.- az európai kulturális fórum hétfőn budapesten zárt plenáris üléssel folytatta munkáját, és megvitatta a fórum tevékenységéből adódó következtetéseket.

az esti órákban megkezdődött a nyilvános záróülés. a felszólalások a késő éjszakai órákban is tartottak. /mti/

-ár rj olt

22.10 251185 0339

-.-

sb0066 4 180 mtib2011

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. november 25. -

sb0001 a lépcsőzetes munkakezdés tapasztalatai a bkv-nál  
 sb0002 változások a gépek munkavédelmi minőségében /1./  
 sb0003 változások a gépek munkavédelmi minőségében /2./  
 sb0004 anyagtakarékos technológia a mikroelektronikai ...  
 sb0005 szaküzem-mérnök-képzés  
 sb0006 bauxitkutatás gazdaságosabban  
 sb0007 skanzen székesfehérváron  
 sb0008 nagytakarítás a bányai hűtőtóban  
 sb0009 töltésgarázsok szegeden  
 sb0010 felújított bányagép  
 sb0011 maróthy lászló szófiába utazott  
 sb0012 elhunyt herter ádám  
 sb0013 életmentő kitüntetés  
 sb0014 budapesti ujtási börze és kiállítás  
 sb0015 új posta győrött  
 sb0016 képzőművészeti karácsonyi vásár  
 sb0017 levéltárosok tanácskozása  
 sb0018 iskolai névadó  
 sb0019 zárva tartó gyógyfürdő  
 sb0020 kitüntetések a honvédelmi minisztériumban  
 sb0021 elhunyt ruff imre  
 sb0022 jan markó budapesti látogatása  
 sb0023 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0025 csapody vera temetése

as

sb0026 üdvözlő távirat /suriname/  
 sb0027 új lakberendezési üzletek budapest  
 sb0028 békési tsz-küldöttközgyűlés  
 sb0029 hógyes endre emlékülés  
 sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0031 a környező országok időjárása  
 sb0032 magyar nemzeti bank /1. rész/  
 sb0033 magyar nemzeti bank /2. rész/  
 sb0034 nemzetközi tanácskozás a magyar gazdaságról /1. rész/  
 sb0035 nemzetközi tanácskozás a magyar gazdaságról /2. rész/  
 sb0036 orvos kiz-titkárok tanácskozása  
 sb0037 a legfelsőbb bíróság teljes ülése /1. rész/  
 sb0038 a legfelsőbb bíróság teljes ülése /2. rész/  
 sb0039 bővült az ipari márkabolt-hálózat  
 sb0040 elhunyt konrád lajos  
 /folyt. köv./ mz/cl  
 22.21 251185 1658

-.-

sb0067 4 180 mtib2012

## belföldi híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0048 bodor miklós kiállítása  
 sb0049 iparjogvédelmi konferencia  
 sb0050 kovács gyula temetése  
 sb0051 magyar-szovjet barátsági hét  
 sb0052 a főinform jelenti  
 sb0053 kitüntetések  
 sb0054 lengyel nap zalaegerszegen  
 sb0055 szakszervezeti választások /1. rész/  
 sb0056 szakszervezeti választások /2. rész/  
 sb0057 az országgyűlés építési és közl. bizottságának ülése /1. rész/  
 sb0058 az országgyűlés építési és közl. bizottságának ülése /2. rész/  
 sb0060 misoros est a földrengéskárosultak javára  
 sb0061 irodalmi szabadegyetem szolnokon  
 sb0062 nikita magaloff vendégszereplése  
 sb0063 tanácskozás a magyar gazdaságról /3. rész/  
 sb0064 losonczy páál látogatása vas megyében /1. rész/  
 sb0066 losonczy páál látogatása vas megyében /2. rész/  
 sb0067 könyv a bandungi konferenciáról  
 sb0068 törökök Európában  
 sb0069 időjárás-jelentés  
 sb0070 a bóbita negyedszázada  
 sb0071 ciprusi békeküldöttség látogatása  
 sb0072 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0073 két autóbussz ütközött

as



60-008

bel

- 46 -

1985.11.25.

sb0074 európai kulturális fórum  
sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Baumann László  
Izsák Erika  
Oltványi Ottó

/mti/ cl rj  
22.22 251185 1322

AS

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

## Belföldi hírek

budapest, 1985. november 26.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

kétszázézer bluz és női ruha a szovjetunióba

1985. november 26. - a fékon ruházati vállalat szovjet megrendelést kapott 200 ezer női bluz és ruha 1986. évi szállítására; a gyár ennek megfelelően növeli kapacitását, hogy többi kötelezettségének is változatlanul eleget tudjon tenni.

mivel a vállalat a fővárosban új dolgozók felvételére nem számíthat, meglévő vidéki üzemének környékén együttműködési szerződést kötött több termelőszövetkezettel. ennek eredményeként - összesen 80 dolgozóval - rövidesen két varroda kezdi meg munkáját, amelyeknek berendezését, felszerelését, a varrónők betanítását a fékon vállalta.

budapesti gyárakban fejlesztéseket hajtanak végre, amelyek elsősorban az előkészítő és kisegítő részlegeket érintik, mert eddig ezek korszerűtlensége nehezítette a feldolgozók munkáját. máris gépesítették nyersáru-raktárakat: az omfb támogatásával mozgásvállányos, helytakarékos raktározási rendszert alakítottak ki. a mozgatható állványrendszer lehetővé teszi a közlekedő utak áthelyezését, így a targoncával mindig hozzáférnek a feldolgozandó nyersáruhoz.

átszervezték a szabászati munkafolyamatokat is. korábban a nyersáru-raktár és a szabászat kis területen zsúfolódott össze, a dolgozók akadályozták egymást a munkavégzésben. most megnövelték a területet, korszerűbb szabászati rendszert alakítottak ki. a